
■■■

3asáim ára 3 koronái,

POirrtKJM NAP/LAP
DEBRECZEN, 1922. IV ÉVFOLYAM, 149. SZÁM. SZERDA, JULIUS 5.
Előfizetési ér helyben és vidéken: 
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EGYES SZÁM ÁRA 3 KORONA,
Kapható az összes dohánytőzsdékben 

és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-iiica 2-ik szám alatt, varon- 
" háza épület. »

Csak egy kirakat
i'lcjll kell megállani, hogy meg­
értsük, mit jelent ma Magva r- 
országon készpénzfizetésből 
elm Regen nagyon kicsi tiszt­
viselő is fel tudott i-uházkodni 
t'gv hónapi fizetéséből tetötől- 
la,P'g’ kalapot, cipőt, fehérne- 
"Ult beleértve, most a főispán­
nak sem elég egy hónapi fize­
sse arra, hogy egy öltözet ru­
ha! vehessen belőle. Régen a 
kezdő kishivatalnokoknak (is 

lulolta egész hónapon át tisztes 
vendéglőben ebéd, vacsora 
kosztra ; most a legelőkelőbb 
is örülhet, ha fél hónapon át 
nem kell éhen maradnia. 
Regen megbán tásnak vették 
egyik volt miniszterelnök állí­
tólagos mondását : egyenek 
krumplit ; — most csúfolódás­
nak kellene venni, mivel hogy 
krumplira nem telik.

N'agv igazsága van Rakovszkv 
Istvánnak, aki a félelmetes drá­
gaság csökkentesére gyors é's 
éré íves intézkedések léteiét ki­
van ja. Alighanem igazsága van 
Vagy Emilnek is, aki állami be­
fektetések teljesítését sürgeti, 
abból indulva ki. Imgv a drága 
pénzen lett befektetések emel­
vén a nemzeti közvagyont, a 
pénzünk értékesebbé válását és 
igy^ közvetve az olcsóbbodást 
fo^ja előidézni. Igazsága van 
mindenkinek, aki az állam ház­
tartásában a legnagyobb taka­
rékosságot s az állami bevételek 
erőteljes fokozását követeli, 
valamint igazságuk van azok­
nak is. akik azt hirdetik, hogy 
merő) takarékoskodással a ré- 
miiletes nehézségeket nem lehel 
leküzdeni s hogy a tulságba vitt 
adók megbénítják az egész köz­
gazdasági életet.

Mindenkinek igazsága van, 
de azért ezzel a sok igazsággal j 
a pénzügyminiszteri székbe 
ülve, aligha tudna egyik is va- j 
kimil produkálni. Amint nem 
tudott a legzseniálisabb. Hege­
dűs Lóránt sem, sőt remekbe 
gondolt terveinek összeroppa­
násától betegen s mondhatni az 
ország gunvhahotájálól kisérve 
hagyta el helyét.

Mert egy ország közgazda- i 
sági életének meggyógvitásához 
nem elég egv pénzügyminiszter, 
söl nem elég a lángeszű pénz- - 
ügyminiszterek egész sorozata 
sem. Ahhoz egv egész ország 
kell. Egy egész ország, amelyik 
megmutatja a világnak a maga

érettségét és életrevalóságát. — 
Nem szükséges azért mindenki- 
nek egy politikai táborban lenni 
Senkit sem támadtak kimélet- 
lenebbül, mint az öreg Tisza 
Kálmánt. Mégis bármikor mi­
ll isztei el nők lett, csőd szélén 
állt az ország, tizenötévi átkos 
liberális kormányzata után oda 
jutottunk, hogy minden nehéz­

ség nélkül meglehetett valósí­
tani az aranyvalutát.

Csakhogy, persze, abban a 
bűnös liberális korszakban, a 
húsos fazekak korszakában, a 
közéleti férfiak kormánypárton 
és ellenzéken egyaránt, korrup­
ciónak ítélték már azt is, ha va- 
lamelyikőjük állami küldetés­

ben kétlovas kocsira talált ülni.

Folyik az indemnitás vitája
A nemzetgyűlés ülése.

Az Egyetértés tudósítójától. —

dúl cl. Először az értelmiség ura 1-Biulapest, július I. Huszár Ká­
roly alelnök a nemzetgyűlés mai 
ülését pont 10 órakor nyitotta 
meg. Az elnöki bejelentések után 
áttérlek az indemnitás tárgyalá­
sára.

P'-‘Ironies Györgv : Az egvscges- 
párt a választási küzdelmek alatt 
a nép megnyugtatására töreke­
dett. Az ellenzék és a többi pár­
tok közöli inkább érzelmi ellen - 
letek vannak. A kiralykérdés nem 
aktuális bel- és >■ ül,politikai okok 
miatt, helhívja a nemzetgviilés 
figyelmét az egyes társadalmi 
osztályok nyomorára. A mezőgaz­
dasági munkások az ipari munká­
soknál is sokkal rosszabb viszo­
nyok között élnek. Kéri a földmi- 
velésügyi és pénzügyminisztert a 
munkások súlyos helyzetének 
enyhítésére. Arra kéri a pénzügy­
minisztert, hogy a jövőben e kér­
dések megoldásánál vegye figye­
lembe azt az ellentétel, amely a 
munkás és a középosztály között 
fennáll. A ezt nemzeti szerencsét - 
fenségnek tartja, meri tulajdon- 
képen semmiféle érdekellen tél e 
két osztály között nincsen. Ez az 
ellentét nagy akadálya a nemzet 
gazdasági és kulturális fejlődésé­
nek, A városok, községek és ta­
nyák gazdasági és kulturális vi­
szonyainak sürgős rendezésére, 
volna szükség. Kéri az ellenzéket, 
hogy ne az fájjon nekik, hogy a 
kormánypárt olyan nagy szám­
ban kerül he a nemzetgyűlésbe, 
hanem inkább az. hogy még ma 
is idegenek kezén van Kolozsvár, 
Kassa, Temesvár. Arad sth.
A törvény javaslatot elfogadja.

/fussai/ Károly felolvassa pari­
jának deklarációját, amelyet Ap- 
ponvi és Yázsonyi is aláírtak és 
megállapítja, hogy törvénytelen 
lévén az alap. törvényellenes 
maga a nemzetgyűlés és műkö­
dése is.

A miniszterelnök két utón in­

nia! akarja biztosítani és másod 
szór többségi pártot akar létre­
hozni. Elismeri, hogy az egységes 
pártban is vannak, akik a de­
mokrácia gondolatát képviselik. 
Bírálja ezután Nagy Emil nem­
zetgyűlési képviselőnek a tegnapi 
ülésen tett kijelentéseit a libera­
lizmusról. Alkotmányjogi tekin­
tetben legfőbb feladnia kell, hogy 
legyen ennek a nemzetgyűlésnek 
az alkotmányjogi anarchia meg­
szüntetése és uj választójogi tör­
vény megalkotása, amelynek alap 
ján aztán a nemzet képviselete 
üljön össze a parlamentben.

A: elnök 5 perc szünetel rendel 
el.

Szünet után Rassag Károly 
folytat ja : Számos közjogi kérdés 
fekszik a nemzetgyűlés előtt meg­
oldatlanul. ő olyan költségvetést 
szeretne látni, amelyben szigorúan 
meg van szabva minden kiadás és 
bevétel. 0 az indemnitáshoz i sak 
akkor járulhatna hozzá, ha a föld 
adó olyan progresszivitást mu­
latna, amelynek eredményeké pen 
az országban a megélhetés létmi­
nimuma biztosítva lenne. Helyte­
lennek tartja azt az álláspontot, 
hogy bankjegy inflációval lehetne 
segíteni a mai nehéz helyzeten a 
beruházások terén. <Ö inkább a 
külföldi tőkék megszerzését tartja 
előnyösebbnek. Először is jog­
rendre van szükség az országban, 
amit csak erős, öntudatos köz­
ponti kormányzattal lehelne el­
érni. Módot fogunk nyújtani a 
kormánynak arra, hogy bebizo­
nyíthassa a jogrendi politikáját 
gyakorlati tényekkel.

Hegyeshalmii Lajos személyes 
kérdésben kér szól és Payer Ká­
roly tegnapi beszédére reflektál.

Reger Károly válaszolt Hegves- 
lialmy Lajos szavaira.

Szcilorszky Béla alelnök az 
ülést 5 perere felfüggeszti.

Vasadi Balogh György kéri, 
hogy beszédét a holnapi ülésen 
mondhassa el, amihez a Ház hoz­
zájárul.

Elnök ezután napirendi indít­
ványt tesz. Az ülés háromnegyed 
2 órakor ért véget.

Paris, julius 4. A Temps párisi 
tudósítója felhatalmazást nyert 
annak kijelentésére, hogy Francia 
ország hivatalos magatartása Né­
metországnak a népszövetségbe 
való felvételére vonatkozólag nem 
változott. Párisban úgy vélik, 
hogy ennek a kérdésnek felveté­
sére még nem érkezett el az alkal­
mas pillanat.

A korona CM?1^
Budapest, julius 4. A valutapiac 

zárlata ez: Napoleon 4380—410, an­
gol font 5110—100, dollár 1145—55, 
márka 257—67, lira 5275—325, oszt 
rák korona 510—30, lei 654 -64, szó 
kol 2213—232, svájci frank 218 és fél 
—19 és fél, korona dinár 1375—1395, 
lengyel márka 20 és fél 21 és fél.

Utótőzsde valutái: A márka kivé 
telével az összes értékek kissé lany­
hábbak. Különösen az utódálamok 
valutái. Dollár 1128- 129, márka 204 
—265, szokol 2195, dinár 1365, lei 659 
osztrák korona 520.

Zürichi zárlat: Berlin 118, Hol 
land 203, Ncwyork 526 és fél, Lón 
dón 2328. Paris 4360, Milánó 2433 
és fél Prága 1010, Budapest 047 és 
fél, Zágráb 162, Bécs 2 és fél, oszt 
rák bélyegzett 2.7 és fél, Varsó 11 és 
egynegyed.
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ills HM
Berlin .julius 1. Kedden dél­

után az általános német szakszer­
vezeti szövetség, az alkalmazottak 
altalános szabadszövetsége, a há­
rom szocialista párt a köztársa­
ság védelme alatt nagy tüntetést 
íendezett. A tüntetők a Vilmos esá 
szár emléktemplom előtt gyüle­
keztek. A tüntetők száma százez­
rekre ment.

Három óra tájban a tüntetők 
elénekelték az Internacionalet és 
széles menetben vonultak végig a 
városon. A mértföldekre terjedő 
hosszú utón sokan elájultak s eze­
ket a munkás szamaritánusok ki­
hozták a menetből.

A kommunista párt ilyen tar­
talmú röpcédulát osztott' szét:

„Ralhenau meggyilkolásának 
körülményeit már kiderítették.
Mi lesz ezután ?“ ,

A menet Halenzébe vonult és olt 
feloszlott. A tüntetés nyugodtan 
folyt le. Berlin üzleteit bezárták, 
a közúti vasul forgalma szünetelt,



egyetértés _____
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Az orgoványi áldozatok 
özvegyei a jryilkosokról.

A nagy büniigy
Az Egyetértés

Támogassuk 
az egyetemi klinikát.
Gyarmathy István és nejé­

nek adománya.
Dehrei’zen egész közönségének 

ál kell éreznie annak nagy Ion- 
Iosságát, hogy a debreezeni egye­
lem orvosi fakultásának lelalli- 
lása folytán megnyílt itt az egye­
temi klinika. A legkiválóbb or­
vosprofesszorok kerültek ilyen­
formán Dcbreczenbe, akikre nem 
vsak nagy és nemes hivatásuk 
vár itt, hanem még az a feladat 
is. hogy az egyetemi klinikának 
a mai meglehetősen szegényes 
berendezését kifejlesszék. Tudo­
másul kell vennie már e város 
nagy nyilvánosságának, hogy az 
egyetemi klinikán a tudomány­
nak és az emberszeretetnek való­
ságos apostolai működnek, akik 
a legjobb tehetségükkel és minden 
erejükkel fáradoznak azon, hogy 
szenvedő embertársaikon segítse­
nek, visszaadják azoknak legdrá­
gább kincsüket : az egészségüket.

Számos esetről tudunk, amely 
az egyetemi orvosprofesszorok ki­
váló munkásságát dicséri. De kü­
lönösen őszinte és meleg megha­
tottsággal emlékezett meg erről 
\ árosunk egy közti sztéléiben álló. 
mindenki által becsült házas­
párja : Gyarmatin] István és neje. 
Gyarmathy Istvánnén a sebészeti 
klinikán végezett súlyosabb ope­
rációt <lr. riüttl Tivadar főopera­
tőr. Ez a kiváló tanár, valamint 
derék munkatársai a legnagyobb 
körültekintéssel jártak el. Nagy 
tudásuk, biztos kezük s az az oda­
adó. lelkiismeretes kezelés, 
amely éjjel-nappalt eggyé tevő 
figyelemben nyilvánult meg, 
immár teljesen talpraállította a 
nagy beteg úrasszonyt s ezzel 
mély hálára is kötelezett egy de­
rék, társadalmi téren is annyi 
jóságot tanúsító polgár-családot.

A Gyarmathy házaspár szívből 
jövő köszönetét mond ezért a jó­
ságért Hullt tanárnak, valameny- 
nvi asszisztensének és a gondos 
ápoló személyzetnek, de egyben 
tízezer koronás adományt is jut­
tatott el az egyetemi klinika se­
bészeti osztálya felszerelésének 
fejlesztésére.

Debreezen közönsége a leg­
szebb kötelességét teljesíti akkor, 
ha segítségére siet az egyetemi 
klinikának. A szenvedő embere­
ken való segítés a legfontosabb 
közérdek, amelynek mindenkit 
át kell hatni, különösen azokat, 
akiknek módjukban fill a támo­
gatás. Aki erre a nemes célra ön­
ként áldozatot Imz. az. sok-sok 
emberi élet megmentését segili 
elő.

A búza ára.
Hivatalos árak : Búza lisz.avi- 

(h ki 100(1 2f>, egyéb littöO 1000. 
loz.s ,'!07f) 100, takarmányárpa
.'ItlőO 700, sörárpa 077)0 87)0, zab 
,'1900 4000, tengeri 077)0 800, 
korpa Ti‘2,r) 07)0.

Mndapcst, július 4. Az orgoványi 
bűnügy folytatólagos tárgyalását ina 
délelőtt egynegyed t'l órakor kezdet 
lék meg. A bizonyító eljárás lefoly­
tatása előtt Györffy őrnagy hadbíró 
felszólította a sajtó jelenlevő képvi­
selőit, hogy a lehető legtárgybogo­
sabban és hivebben közöljék le a 
tárgyaláson iiallottakal.

X beidézett tanuk számbavétele 
alán megkezdődött az első tanú, özv. 
Pánczél Zoltánná kihallgatása. - 
Részletesen elmondja, amit a gyil 
kosságról tud.

— 1910 november 17 en é jjel 11 
órakor már lefeküdtünk, amikor fér­
jemmel és a nálunk lakó vendéggel 
együtt nagy zajra és dörömbólésrc 
ébredtünk fel. Egy suba:; alak revol­
vert szegzett ránk és letevéssel fe­
nyegetett. Erre én az ellenkező irány 
ban elmenekültem, féíjcmet pedig a 
kamara irányában láttam elsza­
ladni. Én a ház mögött levő jégve­
rembe bújtam meg, ahonnan láttam, 
hogy négy fegyveres akik a laká­
somba hatolt be. Minthogy a lárma 
mindjobban növekedett, jobbnak lat­
iam tovább menekülni. Almázslam a 
kerítésen és a szomszédba futottam.

A tárgyalásvezelő kérdésére el­
mondja. hogy a gyilkosságra vonal 
közöl a g egész, részletes adatokat 
mondani nem tud, mivel nem volt 
jelen és általában véve az ügyre vo­
natkozótag semmi különösebb inon 
danivalója nincsen.

Schmitz ezredes tigyé> z. a vád 
képviselője megkérdezi, hogy pénz 
darabokat nem talált e olt a ruha és 
szeméthulladékok közöli a földön, a 
mikor reggel visszajött.

Tanú: Pénzdarabokat egyáltalán 
semmit sem találtam.

Ilr. (imiiin.mii védő kérdezi, hogy 
hogyan láthatta pontosan a tettesek 
számát, mivel ő távol volt a lakás 
tód és éjszaka általában mindenütt 
sötét van.

A tanú megjegyzi, hogy akkor la 
Ián izgatottnál) volt es jobban lel 
volt indulva, lehál nem emlékezett 
mindenre olyan pontosan vissza.

A tárgyalásvezelő most újból be 
hivatja a vádlottakat,l hogy szembe 
sitse Pánezélnéval. aki az ügyész 
asztalához lámaszkodv t farkasszc 
met néz a vádlottakkal. A tárgyalás- 
vezető azon kérdésére, hogy kit is­
mer meg Pánczélné a vádlottak kö 
/.ül, a tana szemével hirtelen végig­
néz rajtok, majd kijelenti, hogy egyi­
ket sem ismeri fel, mert hiszen ak­
kor sötét volt.

Zbona megjegyzi. Iiogv szeretné 
tudni, hogy ki látta azt. hogy ö elvitt 
110,000 koronát onnan.

Dnnies kijelenti, hogy íí annak 
idején Körönétől egy simát kapott s 
lehet, hogy ö volt az az egyén, aki 
kerítésnél állott.

A harmadrendű vádlott, daliás/, a 
tárgya lás vezető kérdésére kijelenti, 
hogy teljesen valótlan a tanuknak 
az az állítása, mintha ők pénzt vil 
lek volna el. mert hiszen ruhaneműt 
legfeljebb pár ezer korona értékül 
ha elvittek.

Tóth : A maga részéről az! jegyzi 
meg, hogy le sem szállt a kocsiról, 
tehát nem is leheteti nenn az esc 
mény színhelyén.

A hadbíró engedélyé e szakáll (Il­
ii érdest intéz a vádlottakhoz. Iiogv 
ki voll közülők az ötödik ember, aki

második napja.
tudósítójától
a kérdésnél állt. A vádlottak közút 
erre senki sem telel.

A bíróság rövid tanácskozás után 
elrendeli özvegy Pánczélné meges 
kelését.

A meggyilkolt Hetik Sándor özve­
gyének kihallgatása következik.

A hadbíró kérdéseire részletesen 
elmondja, hogy mint törlek he hoz­
zájuk fegyveres csendőrök novein 
bér lli-án éjszaka.

Éjféltájban - mondotta — zör­
getlek az ajtón s amikor megkérdez 
lük, hogy ki van odnkiiim, azt mond­
ták, hogy fehér csendőrök. Mikor ki­
nyitottuk az ajtót, 7 csendőr álll 
kint. Az egyiknél katonai fegyver 
volt és azt kérdezte az aramtól ; ..le 
vagy az a Beck Sándor.

Az uram igennel válaszolt. Erre 
engem félrelöktek es a/t mondtak, 
hogy menjek ki a konyhába. Én 
azonban nem akartam kimenni. Az 
uram akkor már kinn volt az ab 
lakon.

Tárgyalási cíető : i-.kkor Ionéul a 
lövés ?

Tanú : Igen, ekkor.
A tárgyal ás vezető : Ki lőtt ? Meg 

ismeri itt a vádlottak padján 1
A tanú (hátrafordul, megakad a 

szeme Zbona alakján) ér, Így szólt 
Ez az erősebbik volt. Mikor azlan a 
lövés eldördüli, az uram összeesett. 
Azt követelték tőle. hogy pénzt 
adjon.

A tárgyalásvezelő : Körülbelül
mennyi pénzt vihettek el magúktól?

A tanú : Mintegy H1 t-siXH) koro 
unt. Ezután rászóllak az uramra, 
hogy öltözzön lel.

A következő tanú özvegy íSehmicdl 
Arpádné. Miután kijelenti, hogy i 
vádlottak jelenléte őt nem feszélyezi, 
izgatottan és sírástól elcsuk ló han­
gon mondja el vallomását ugyanoly 
résziéi esen, mint az előző tanuk. 
Elmondja, hogyan hu rezol Iák el fér­
jet, majd a vádlottak szódnak hozza 
a tanuk vallomásához.

Az ügyész a tana mcgeskelésel 1 
Kéri, amit a hadbíróság elrendel.

A tárgyalás vezető ezután 1.» pere 
szünetet rendel el.

Ennek letelte után az izsáki Nép- ) 
bank igazgatóját Weiszler .ló/.seFel ! 
hallgatja ki a bíróság.

Megjelent a balikb, ii Makay j 
százados, Eraiicia Kiss Mihály és 1 
egy főhadnagy ur, akik a/l mondót- I 
Iák, hogy a pénzt és értékekei ndjul* j 
ki nekik, mivel végzésük van arról, 
hogy a katonai bíróság az eljárást 
megszüntette azok ellen, akiknek a 
nevére az. értékeket leiéibe helyez 
lék Abban állapodtunk meg, hogy / 
értékeket kiadjuk elismervény elle­
nében. hiszen azt mondották, hogy 
végzés van a felmentésről.

Ezután megkezdik az izsáki Nép­
bank pénztárosának. I'umandi Imre 
nrk kihallgatása'. ik elmondja, 
hogy (isári esendőrörmcslrr In­
ly e/te el a pénzt es az értékeket a 
bulikban.

Ha áll Árpád larl.-ilékos liuilnagv a 
következő tana. Elmondja. Iiogv ö 
volt Héj ja s segédtisztje és azután a 
következőket mondj i -

Az izsáki dolgok)Vil annyit tudok, 
hogy egyesek nagy barátságban 
voltak az oláhokkal. Nekünk paran­
csunk volt arra, hogy minden hadi 
értékét s mindent, ami ;■■/. állam tu­
lajdona, szedjük össze és ellenőriz

1922 julíiis íí.

zük azokat, akik az olahokkal barát 
sághan állanak. Nekünk bizalmas 
osszeköiletésüiik volt az oláhokkal. 
Voltak ezek közölt is jobb érzésű 
emberek, akik nekünk adlak iga 
zat. Azt mondották, hogy erkölcsie- 
len dolog volt velünk igy elbánni, 
mint ahogy elbánlak. Mi akkor ua 
gyón szépen meg voltunk szervezve 
és sok millió korona < r lék eV men 
leltünk meg. Akkoriban több bizal­
mas parancsol kapott Danies es 
Zbona is. és mindent szépen végre 
hajlottak. Hogy aztán Izsákon hogy 
hajtották végre az utasításokat, nem 
tintőm, mert én már akkor nem vöt 
tani oIllan.

Tárgyalásvezelő • A hadnagy ur 
összeköttetésben állott az oláhok­
kal V

Tana : Igen.
Tárgyalás vezető : Houstont ineseu 

főhadnagyot ismerte.
Tana ; Név leg. Ezután elmond ja. 

Iiogv Zbona, mint tolmács, állandó 
összeköttetési tarlóit lenn az olá 
ltokkal.

Tárgyalásvezető : Nun Ind arról, 
hogy három embert azért végezlek 
ki. meri bizonyos mennyiségű pénzt 
ajánlottak fel az oláhoknak ?

Tanti : Több mint egy millió koro 
mit ajánlottak fel.

Tárgyalásvezető : Kitől tudja ezt 
a hadnagy ur?

Tanu : Oláh tisztektől.
Tárgy a lás vezető • Csodálatos, hát 

ezek elbeszélték ’’
Tanú : Igen. Éjjel nappal mulat­

lak, annyi pénzük volt. Többször 
mondották nekem, hogy pénzt a jón 
loltak fel nekik és amikor mulató/, 
lak és közéjük vágóul hun, tudva azt. 
hogy ittas emberektől meg lehel az 
igazságot tudni. Naponként pezsgőz 
lek és cigány óztak í ; mikor meg­
kérdeztem tőlük, hogy honnan telik, 
azt mondották, hogy a vagyonosabb 
zsidók adják a pénzt és azt mondott 
Iák. hogy lm ti bejöttök Romániába, 
csináljátok ti is igy.

Ezután vzigler Jenő esendőrezre- 
des elnök a tárgyalást felfüggesz 
tette és folytatását hóin ip reggel 9 
órára tiizte ki.

u hágai konferencia.
London, július 4. A Reuter 

iroda illetékes külföldi forrásból 
szerzell értesülés szeriül közli, 
Iiogv a húgai konferencia hely­
zete egy héten belül teljesen tisz­
tázva lesz. l.itwinov állítólag ki­
jelentette, hogy nem szándékozik 
sokáig Húgában maradni és hu 
egy bélen belül nem tutija meg, 
hogy a nagyhatalmak mekkora 
hitelt szándékoznak engedélyezni, 
azonnal visszatér Oroszországba.

Iláija, július I. Ma délelőtt az 
orosz delegátusok a magántulaj­
don ügyében kiküldött albizott­
sággal tanácskoztak, (MTI.)

bz uszító bellii Kiilcsbn.
Mécs, július 1. A pénzügymi­

niszter a nemzetgyűlés mai ülésén 
beterjesztene az egyszerű belső 
kölcsönről szóló javaslatot. A köl­
csön az allani költségvetés egyen­
súlyának helyreállítása és a lég­

in gosehb szükségletek fedezésére 
szolgál. A kölcsön az mgo és in­
ga! ián vagyoni érinti, az oikap- 
esoll nvugulmagvurors/ági teszek 
kivételével. a mól vekre n-'zve ku­
lim törvény fog intézkedni. (MTI)

I Mindenkinek saját érdeke felkeresni a Hangya üzleteit 
Ma már a legolcsóbb beszerzési forrás a Hangya
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Lerágták a pondrók a fülét.
\ jog- i's pénzügyi bizottság 

iilvsc. A város jog- és pénzügyi 
bizottsága r hó 0-án, csütörtökön 
délután fél négy órakor Vargha 
Elemér dr. th. főjegyző ehiöidele 
akiit iilésl tail, amelynek tárgy­
sorozatán löhl) jelentős közgyűlési 
tárgy szerepel.

iz adófclszólamlnsi bizottság 
iiibol dolgozik. Az egyenes adó- 
lelszólamlási bizottság elnöke, - 
Kazinczy Gábor nv. kir. kúriai 
biré) bejelentette a tanácsnak, 
bogy a bizottság újból megkezdi 
működését és igv helyiségre van 
szüksége. A városi tanács műkö­
dési helyül a közgyűlési termel 
jelölte ki a bizottság löszére.

A debreceni Fazekas Mihály fő- 
reáliskola első osztályába jelent­
kezési határidő 1922 augusztus 2ö 
Aki ezen a meghatározott időn 
belül nem jelentkezik, az az első 
osztályba nem vehető fel. Az igaz­
gatóság.

Hajztanitói értekezlet. Magvai 
Isiidre ipariskolai főigazgató a 
kultuszminisztériumban értesí­
tette Debreezen város tanácsát, 
hogy itt e hó 6-án és 7-én a kör­
nyékbeli és más városokból való 
rajzlanilók szakértckvzletcl tarta­
nak, amely alkalommal megte­
kintik az ipariskolai rajzkiálli- 
lást s annak anyagából uj irány­
nak megállapítását beszélik meg. 
A tanács az értekezlet clőkés/ité- 
s: nck költségeire 10,000 komnál 
utalt ki (’.sarka István ipariskolai 
igazgató kezeihez, akit a főigaz­
gató az előkészítéssel megbízott.

\z esperanló tanfolyamat, me­
lyei felkérésre Török Péter nyug. 
tanár vezetett s amely f. é. április 
3-ikán kezdődött, kitűnő ered­
ménnyel fejezték be június 29-én. 
Junius hóban, a 18-ik órán már 
úgy n tanítás, mint a felelések es- 
]ieránló nyelven folytak. Az utolsó 
órán a hallgatóság nevében Zeke 
László igen csinos osperánlö nyel­
ven mondott beszéddel búcsúzott 
el a tanfolyam vezetőjétől. E szép 
eredményt 22 órai tanítással érték 
el. Kívánatos volna, hogy a többi 
városok, Budapest. Miskolc. Sze­
ged példájára városunkban is 
megalakuljon az esperántó esve- j 
sülét.

Tovább tart a sztrájk a Faipar | 
i.-l.-mil. A Faipar r.-l. munka- I 
1 ai a hétfőn reggel megkez.idl 
sztrájkot tovább folytatják. A meg ! 
indult békéltető tárgyalások ered- j 
menyre nem vezettek. Az igazga­
tóság nem hajlandó több javítást 
adni a megígért 25 százaléknál, 
viszont a munkások meg ragasz- j 
kodnak a kért 30 százalékhoz.
A csizmadia munkások megindult 
bérmozgalmában ma délután lesz 
az iparhatóság előtt a békéltető 
tárgyalás. Mint értesülünk, a 
világítási vállalat alkalmazottai 
körében is mozgalom indult meg 
' fizetésük emelésére. A villamos 
alkalmazottak ügyében az állapot 
változatlan, az igazgatóság el­
zárkózik a követelések elől.

V debreceni Kossuth dalkör va­
sárnap esti dalosestél vén a 12 ös 
sorszámmal ellátott belépőjegy lit-

1 mos a nyerte meg a malacot, 
c* bi vom azért a fenti sorszám* 

jegy tulajdonosát, hogy bárom na 
I on belül belépőjegyével együtt 
Halam jelentkezzék, mivel a lei- 
rom nap elteltével a nyeremény a 
dalkar alapja javára visszamarad 
Szabó Lajos ref. kántor. Kígyó­
idra 3(1.

halta
ügyeletére.

Egészen szokatlan, monhalni 
kiilönösen érdekes esetről számol 
be alábbi tudósításunk :

fegiíap délután Kovács János 
121-es szánni rendőr azt telelő­

be a rendőrség központi 
hogy nem messzire a 

j Közvágóhíd lói, balra eső akácos­
ban, a bokrok közölt egy 56 éves 

i egyén fekszik elszédülten, fülét 
i és balfejéi a nyű vek borzalmasan 
í összevágták és valóságos 1 ágy­

aira boly a ballüle nyílása.
A telelőn értcsilésre Dobos Béla 

dr. rendőrfogalmazó és dr. Száll 
József rendőrorvos' azonnal ki­
szálllak a helyszínre és az esetet 
nyomban megvizsgálták. Ennek 
során borzalmas látványban volt 
részük.

A Közvágóhidtól balra, a Dió­
szegi-útfélen terül el Veres János 
gazdálkodó búzatáblája. Ili ara­
tott Lakatos Lajos, bagaméri szü­
letésű, 56- éves napszámos. Laka­
tos a világháborúban a 3-as hon­
védeknél szolgált és mint ilyen, 
egy dum-dum lövésből származó 
sebet kapott a fejének halfelén.

A Mester-utcai kút. Kaptuk \ 
következő levelet : Kedves Szer­
kesztő ur! A Mester-utca végén 
van egy kot, melynek jelentősé­
géi misem bizonyítja jobban, 
mint ama körülmény, hogy erről 
a kotrói iszik a Ivar-, Borz-, Ven­
dég- és Csap-utcák lakossága, mi­
vel az itteni házakba nem igen 
van bevezetve a vízvezeték, melv- 
nck vize amúgy is elég élvezhetet­
len időnként. Elég az hozzá, hogy 
ez a Mester-utca végén levő köz­
kút közel egv hete már nem mű­
ködik és a tikkasztó forrósag ide­
jén a lenti utcák lakói ivóvíz nél­
kül szenvednek. Ajánl juk szv cs 
figyelmébe a városi tanácsnak ezt 
az elromlott kutat. Tisztelettel 
több, a Mester-utca környékén la­
kók.

A dchreczeni könyv- és pupir- 
kereskedők Csáthv Kálmán kar- 
társuk elhalálozása alkalmából 
koszorúra való gyűjtésük többle­
tét, 700 koronát a Debreceni Köz­
játékon vsági Egyesület rendelke­
zésére bocsátották. Fogadják ado­
mányukért ezúton is őszinte kö- 
szönclünkct. Debreezeni Közjóté­
konysági Egyesület.

Villamos motorokat eladok, ese 
rélek, veszek, javítok, újra teker­
cselek. Villamos felszerelési cik­
kek. izzólámpák legolcsóbb napi 
árban. Földvári debreceni I-ső 
elektrotechnikai gyár, Széchenyi - 
utca 55. sz. Telefon 108.
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közvetlenül a l’üle melleik Ez a 
sebe időnként kiújul. így kiújult 
most is és aratás közben, két nap­
pal ezelőtt légyálcák kerüllek 
nyitott sebére. A sebével Veres 
gazda bevitte az egyetem sebé­
szeti klinikájára. Itt azonban hely 
szűke miatt Lakatost nem vet­
ték fel, hanem receptet Írlak neki. 
Lakatos tegnap délelőtt dologba 
állott, azonban ekkor már fülét 
és fejének bal részét a légyálcák 
és pondrók valósággal hemzsegve 
ellepték és olyan fájdalmat okoz­
lak, bogy a közeli akácosba vo­
nult. Ili összeseit és az épen arra 
cirkáló 12-1-cs számú rendőrőrjá­
rat eszméletlen állapotban vette 
észre. Ezek fellocsolták a szeren­
csétlent és értesítették a rendőrség 
központi ügyeletét, ahonnan a 
helyszínre érkezett Dohos Béla dr. 
rendőrfogalmazó és Szélt József 
dr. ügyeletes rendőrorvos. Az eset­
ről jegyzőkönyvei vettek fel és in­
tézkedtek, bogy a mentők Lakatos 
Józsefet, — akinek ekkorra már a 
füleeimpáját csaknem teljesen le­
rágták a fülén hemzsegő férgek, 

beszállítsák a járványkórházba
t v1'"

Felkérjük mindazokat, akik tő­
lünk amerikai Vörös Kereszt sors 
;egyet voltak szívesek eladás cél­
jából átvenni, szíveskedjenek a 
még náluk levő sorsjegyeket hi­
vatalunk pénztárában haladékta­
lanul elszámolni, hogy a f. évi jú­
nius 29-i n Budapesten megtartott 
fóliázás nyeremény jegyzékéi meg 
kaphassuk s í) helyi lapokban mi­
előbb közzétebessiik. Debreezen 
sz. kir. város Népjóléti Hivatala.

Fölemelték a városi jég árát.
A vágóhídi igazgató javaslatára a 
városi tanács a vágóhídi jéggvár 
állal termelt jég árát táblánként 
a termelési helyen 20 koronában, 
házhoz szállítva 26 koronában 
állapította meg. *

Felhívás. Felhívom a delire- $ 
ceni köztisztviselők vadásztársu - | 
Irtának mindazon tagjait, kik a 
pénztárunknál (Csapó-u. 30.) el­
helyezeti tagsági könyvel még cz- 
ideig alá nem Írták, hogy azt az 
alapszabályok idevonatkozó sza­
kasza érteimében legkésőbb f. hó 
10-ig aláírni, sa ját érdekükben, el 
ne mulasszák. Kovács László, tár­
sulati elnök.

A Jazz-Band világvárosi mű­
sora a Royal forraszán minden 
este nagyszámú előkelő közönsé­
get szórakoztat. Sera fi ni hírneves 
budapesti szalon zenekarának 
nagyszerű játékáról mindenki a 
legnagyobb elragadtatással beszél. ■
BBBBBBBBBBBBBBBB
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megérkeztek I

Herman és 
Friedman
Piac-utca 1(1., Bikával szemben

A Széni Erzsébet Egyesület vá­
lasztmánya tegnap délután 1 óra­
kor Csallak Józselné elnöknő el­
nöklete alatt ülést tartott. A tárgy 
sorozat előtt Maizner János titkár 
azt javasolta, hogy a választ­
mány mondjon jegyzőkönyvi kö­
szönetét Lánczy Gyula kir. pénz- 
üg.vigazgalónak, Nagy Endre bo­
dega tulajdonosnak, továbbá 
Vághi Benyovszky Pál hírlapíró­
nak azokért a szives munkákért, 
amiket az illetők az gyesülcl jú­
nius 18-i kerti ünnepélyének si­
kere érdekében kifejteitek. A vá­
lasztmány az indítványt elfogadta 
és kimondta, hogy köszönőlevelet 
intéz Lánczy Gyula pénzügyigaz­
gatóhoz. Nagy Endréhez és Vági- 
Bcnyovszky Pál hírlapíróhoz. Ez­
után adiminsztiativ ügyek követ­
keztek. Tudomásulveltc a választ­
mány a kerti ünnepség elszámolá­
súi és megállapította, hogy ha a 
rossz időjárás következtében a 
mulatság nem is volt fényes anya­
gi vállalkozás, mindeneseire szép 
erkölcsi sikerrel végződött. Ap­
róbb ügyek letárgyalása után az 
ülés délután fél 6 órakor véget ért.

Villámcsapás a footballpályán. 
Pozsonyban vasárnap délután az 
egyik sporttelepen súlyos szeren­
csétlenség történt. Mintegy 4000 
főnyi közönség előtt labdarugó- 
mérkőzés folyt két pozsonyi csa­
lin l közölt, mikor egyszerre bor­
zalmas orkán keletkezett, az cső 
zubogott, mintha csak dézsából 
öntötték volna, ugv, hogy a mér­
kőzést abba kellett hagyni. A kö­
zönség nagy tolongással szaladt 
föl a pálya nyílt részeiről a fedett 
tribünre és ugyanitt kereslek me­
nedéket a játékosok is. Az emel- 
vénves fedett nézőtér lépcsőjénél 
helyezkedtek cl a labdarugók, 
mikor hirtelen egy fülsiketítő 
menydörgés nyomán villám csa­
polt le épp oda. ahol a játékosok 
állottak. A labdarugók közül Czel

■ Géza és Grulier Béla nyom­
ban meghallak, hárman súlyosan 
megsebesüllek.

Halálozás, Mélységes fájdalmunk 
lián porig sújtva, Isten akaratában 
megnyugodva tudatjuk egyel les kis 
fiunk, unokánk, dédunokám, kereszt 
fiunk, unokaöcsénk, drága kis roko­
nunk Burai Sanyi ka ártatlan életé­
nek 8-ik havában, egv heti súlyos 
szenvedés után, folyó július hó 3-án, 
hétfőn délután V órakor történt csen­
des elhunytál. Drága kis halottunk 
földi részeit folyó július hó 5-én, 
szerdán délután 5 órakor fogjuk a 
Csemete-utca 17. számú házunktó1, a 
református egyház szertartása sze­
rint tartandó ima után. a Hatvan- 
utcai temetőben végső nyugalomra 
helyezni. Végtiszlességléteiére roko 
na inkát és ismerőseinket fájdalmas 
szívvel meghívjuk. Debreezen, 1922 
július hó t-én. Szeretetünk veled 
lesz örökké ! Szülei : polgár ifjabb 
Burai Sándor nejével Kovács Ró 
zsikával. Nagyszülei : polgár idősbb 
Burai Sándor. Polgár id. Kovács Jó 
zsef nejével Kapusy Rózával. Déd­
nagymamája polgár özvegy Burai 
Istvánná családjával. Nagybátyja! és 
nagynénjei : polgár* Arany János 
nejével Burai Juliskával ős gye.rme 
keivel; polgár Takács József nejével 
Burai Esztikével mint keresztszii 
lök: polgár Polgári Sándor nejével 
Burai Mariskával és gyermekük: 
polgár Szohoszlai Janos nejével 
Kovács Esztikével és gyermekük. 
polgár Kovács József. Közeli és tá­
voli rokonok nevében is. A temető -I 
Bunkó temetkezési vállalat, Kos 
suti)-utca fi. szám. rendezi.

Felkéretnek a debreezeni borbély 
és fodrászsegédek, hogy szerdán, 
azaz 5-én este a Margil-fürdőben 
fontos megbeszélés végeit megjelen­
ni szíveskedjenek. A szervezet veze­
tőség.
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Mmikaskvrtok ügye. A városi gaz­
dasági bizottságnak legutóbbi ülésé • 
ben hozott azon javaslaté, hogy a 
közhasznú munkáskcrlek bérletének 
meghosszabbítása napirendről vé­
tessenek le és tétessék vizsgálat tár­
gyává, miszerint a földek mennyiben 
volnának alkalmasak a városi köz­
tisztasági vállalat kocsisai és cselé­
dei részére convened) földnek, a 
munkáskertek bérlőinek körében a 
legnagyobb megdöbbenést váltotta 
ki. A bérlők, mindannyian kisbé'- 
lök, kis emberek és éppen a város, a 
bíróság, a posta, vasul, rendőrség 
és egyéb kötött fizetésű kistisztvise­
lők sorából kerülnek ki, akik se- 
hegysem tudják megérteni a gazda­
sági bizottság gondolkozását, amely 
a jelenlegi nehéz viszonyok egyik 
legnehezebb problémáját, a: tisztvi­
selőké rdésl úgy akarja megoldani, 
hogy az apró parcellákat, amelyeken 
legalább a házi szükségletre szol­
gáló zöldségeket megtermeljék, most 
cl «karja venni és ez által súlyos 
helyzetüket még súlyosabbá akarja 
lenni. Kitartó szorgalommal és évek 
hosszú során át végzett fáradtságos 
munkával változtatják a bérlők föld 
területüket szemétdombokból és viz 
állásos posványbái termő terüle­
tekké, a legnagyobb igazságtalan 
Ságnak tartaná tehát, ha őket verej­
ték cs munkájuk gyümölcsétől ilyen 
módon megfosztanák. A telepek kert 
gazdái ezúton is közük a bérlőkkel, 
hogy valamennyi telepen f. hó 5-én, 
szerdán este 0 órakor kertgyiilesl 
tartanak abból a célból, hogy a vá­
rosi gazdasági bizottság javaslatá­
nak elutasítása, a bérletek meghosz- 
szabbitása tárgyában főispán ur ö 
méltóságánál, a városi polgármester 
urnái és a városi tanácshoz küldött- 
ségileg járuljanak.

Szeprsy Ferenc tánciskolájában 
az tij tánctanfolyam megkezdő­
dött. de beiratkozni még mindig 
lehet Simonllv-utea. 1 e. 11. emel. 
A gyermekcsoportba szintén lehel 
beiratkozni, amelyben a klasszi­
kus és ritmikus iskola lesz ta­
nítva, továbbá különféle baba- 
táncok.

A Jótékony Xö-yiet nyári tánc 
estélyén, amely junius hó 22-én, a 
Nagyerdei fii időin z he’yiségeibcíi 
volt1 megtartva, a következők voltak 
szívesek felüllizctésrik által a jóié 
konv eélt előmozdítani. Kolbenbuyer 
Kálmán 10(10 K. Miskolczy Lnjosné 
•SK) K, Ady Lnjosné (500 K dr. Bio­
kés Gyözőné, dr. Oleiivárv Lászlóné, 
Konlsek Gézáné 500—500 K, lxratoeh 
will Károlyné. dr. Szonlagh Félixné, 
dr. Késs erű Lajosné, Csóka Sámticl- 
né 200—200 K. N. N. 2o0 K. Kovács 
Béla 200 K, Snss Béláné 120 K. övz. 
Szabó Kálmánné 100 K, Ghycz.y Ti­
bii mérné, dr. Kun Béláné liO—60 K, 
Horn Rezső !l) K, Biidav Győző, dr. 
He ley Zoltán. Dr. Bige Géza, dr. 
Kun Béla 20-20 K. 9 szer N. N. 
20—20 korona. Fogadják czulon is 
a nemes szívd adakozók a Jótékony 
Nőegylet benső <• halás köszönetét. 
Továbbá a legmelegebb köszönetét 
mond a Nőegylet mindazoknak, akik 
bármely szívesség által a célt elő­
segítették.

Megérkezett a eséplési szén. 
I udvalévőén .éjien most a csép- 
lesi idényre a fa erősen megdrá­
gult s maga n város is kén vie­
len volt a faárakat emelni. Előre­
lát ha ló, bogy a gazdák részén u 
eséplési szén is drágább lesz.
Ezért a Mezőgazdák llilelszövel- 
kezetc (Csapó-idea ,20.) gondosko­
dott a tagjai részére eséplési szén­
ről. A szövetkezet az első vagon 
szenet már ma, szerdán reggel íi 
órakor a \ rrsry-ház. előtt ki fogja 
osztani tagjai között. Később több 
'aggon szén érkezik még.

Befőtt kálózó hólyagpapir és 
spárga kiváló minőségű, legol­
csóbban kapható a Méliusz könyv 
v jiajiirkereskcdésben.

A ref. főgimnázium« diákok 
húszéves találkozója.

í Halántékon lőtte magái. Tegnap 
délután Váll v muh;i felügyelő lie-

Tegnapi számunkban Iliit ad­
tunk már arról a fényes sikerű 
találkozóról, amely Juli un hó 1 - én 
zajlott le és amely főgimnáziumi 
szegény tanulók segítésére 67,000 
koronái eredményezett. Az ünnep- 
ségen volt tanárok közül heten 
vettek részt. u. m. : Kami Sándor 
kollégiumi igazgató, X. Szabó Jó­
zsef főgimnáziumi igazgató, Tö­
röl>• Péter, Mácsai Sándor. Petzkó 
Ernő, Révész Lajos és Guk/ás Ist­
ván főgimnázium! tanárok. Nem 
lehellek jelen Kecskemétiül M. 
Lajos, Csűrös F'ercnc, Rászívni 
István voll tanárok részint távol­
iét. részint betegség miatt.

A találkozó július I-én délután 
5 órakor kezdődött az oratórium­
ban. Kovács József nvinnál ton- 
l'alvai ref. lelkész tartott magas- 
szárnyalásu bálaadó imát. Ima 
után ünnepi ülést tartottak a ta­
nárok és tanítványok közösen a 
kollégium diszlennében, ahol 
Csabán Endre városi főle vél tár­
nok üdvözölte az egybegyűlteket, 
különösen kiemelve azt a szeretet 
és ragaszkodást, amelyet az ün­
neplő tanulótársak a kollégium és 
volt tanáraik iránt éreznek. A 
beszédre ,S. Szabó József főgimná­
zium! igazgató gyönyörű, a hall­
gatókat lelkűk mélyéig megindító 
szavakkal válaszolt. Vázolta a kol 
léginm nemzelmentő misszióját 
a magyarság inai szomorú hely­
zetében és kifejezte erős meggyő­
ződéséi az iránt, hogy a gimná­
ziumnak ez az évfolyama, amely 
túlnyomó többségben ma már 
fontos pozíciókat betöltő férfink- 
'■«)! all. biztos eredménnyel fogja 
nctöMciii feladatát Magyarország 
kulturális, gazdasági és végül pc>— 
lilikai egységének helyreállítása 
köri'" 
sál fog;
haljuk annak hatása alatt. dr. 
Kölesen Sándor ügyvéd indítvá­
nyozta, hogy az egvbeser-.'glc-lt ta- 
uulolarsak indítsanak maguk közi 
"vüjlest a rel. főgimnázium va­
lamilyen irányu lelsegilésére.
Dr. llódtj Béla ügyvéd hozzászó­
lása, továbbá a főgimnáziumi és 
kollégiumi igazgató felvilágosító 
szavai után. határozattá lett, hogy 
a befolyt adományokból 17,500 K 
a legsürgősebb segélyezési ré-

nv ivn .miiasii v i. i
■1 zl|g° él jenzéssel es lajis- j szón tőbe se legyen 

gadott beszéd illán, mond- ' dr. Szántót Józsid*

lókra basznállassék fel, 50,000 ko­
ronából (ledig „Érettségi talál­
kozó alap" chilinél a ref. főgim­
názium „Segény tanulók segély- 
egyesülete“ javára létesüljön ala­
pítvány, amelynek kamatai szol­
gáljanak ugyanarra a célra. S. 
Szabó József főgimnázium! igaz­
gató Ígérte, hogy ugv ő maga, mint 
az utánna következendő gimná­
ziumi igazgatók, * valamennyi 
érettségi találkozón föl lógják 
11ivni a volt főgimnázium! tanu­
lók figyelmét ennek az alapnak 
a növelésére. Igv remélhető, hogy 
a mos! elvetett magból hatalmas 
fa, egy tekintélyes összegű a Iá­
iul vány fog kifejlődni, amely sok 
szegénv tanuló számára lehetővé 
teszi majd a további tanulást, 
esetleg olyanok számára is, akik 
más módon nem folytathatnák 
tanulmányaikat. Az adakozók 
között vannak : Dr. Kölesei/ Sán­
dor. dr. Ilódíj Béla, dr. Gajzárjo 
László, Kardoss Gyula és II. Karja 
Ervin 10,000 10,000 K. Nae/n 
Imre 5000 K, Pusztán Lajos és 
Csabán Ibidre 2000 - 2000 K. dr. 
Szántó József, dr. Ránts György 
és Mózes István 1000 1000 koro­
nával és a többiek 1000 koroná­
im kisebb összegekkel.

Gyűlés után bankett volt a 
Polgári lövölde nagyerdei helyi­
ségében, ahol dr. Gaj zárja László 
a kormányzóra, dr. Kölesen Sán­
dor és Csabán Endre a megjelent 
hínárokra, Madat/ Gyula, ilr. Ratio 
Bezső és dr. Iláili/ Béla a munkás 
magyar irredenta gondolatra, 
Mózes István a tanulótársak nem­
zeti és bajtársi összetartására 
mondtak Ioszlókat. Sóvárjó Tibor 
a hősi halott kollegákat párén - 
lálta el. Hogy humoros felkö-

liiánv. arról 
volt karcagi 

polgármester gondoskodott. A 
tanárok közül Kami Sándor. N. 
Szabi) József és 'dr. Gttlt/ás István 
beszéltek a tőlük megszokott szel­
lemességgel és lendülettel.

A bankett hangulatára jellemző, 
hogy a tanárok is csak éjfél után 
tudták otthagyni a volt tanítvá­
nyaik kedves társaságát, akik a 
késő hajnali órákig ujitgtitták a 
régi barátságot a Mittjijnri banda 
hangjai melleit.

A lakáskeresés miatti elkesere­
désében akart meghalni. Megir- 
iuk. hogy Grimm Béláné 28 éves 
fiatal asszonyt vasárnapra vir- 
radora az egyik rendőrőrszem esz 

letten állapotban találta me"tn
:|y Árpád-téri templom ajtajában, 
öngyilkossági kísérlete után. 
Grimm Bélánál már akkor éjsza­
ka beszállították az Auguszla- 
szanatóriumba. ahonnan miután 
magához tért. megszökött. A rend 
őrség erre elrendelte Grimm Be­
lőne körözései. Hétfőn egész nap 
k-dalia a rendőrség az öngyilkost, 
akii aztán legnap délelőtt a Csapó 
kertben sikerült megtalálni. 
Grimm Bébinél erre előállították 
a rendőrségen, ahol kihallgatták.

Állandó nagy választék
és legolcsóbb árak

Feld heim ésWeisz
posztóáruházában Placz-utca 73-ik szám.

Öngyilkosságára vonatkozólag na 
gyón szűkszavú vallomást telt. - 
Elmondotta, hogy azért akart meg 
válni az élettől, meri néhány hét­
tel ezelőtt férjétől különvált. Igv 
a régi lakásából kikellett kői tűz­
nie. ti j lakást nem bili találni és 
a lakáskeresés is annyira el kese­
rűébe, hogy meg a kari válni az 
élettől mindenképen. Grimm Bé­
lán é állapota egyebekben már 
annyira megjavult, hogy egv-két 
ran múlva sebe teljesen begyó­
gyul.

Tódra-izsegwl. jó munkás azon 
n;dra beléphet. Bika szálloda. 2806

Kiadó egy teljes hálószoba heten 
dezűs és egv vaságy. Homok-utca 2. 
szám alatt.

Ivettes azt a lelefunrrlesilésl adta 
le az állanirendőrség kó/|>onlí 
ügyeletén, hogy a nyulasi barak­
kok mellett elterülő kincstári 
kmiyliakcrlhcn Biró tiszthelyettes 
Erommer piszlolváhól halántékon 
lőtte magát és nyomban szörnyei 
Imit. Az eset felől az államrend- 
őrség nyomban érlesi tette a ka­
tonai körlelparanesnokságoL a 
honnan intézkedés történt, hogy 
az életunt tiszthelyettes hulláját 
beszállítsák a katonai csapat kór­
ház hullaházába. Ez lilái az este 
folyamán meg is történi. Aliitokig 
Biró tiszthelyettes teliének oka 
élelunlság. Biró tiszthelyettes te­
metése holnap délután lesz.

Világhírű oroszlánjegy ti úri íc- 
hérneinüek, gallérok és kézelők 
Eriink Imrénél, Piac 43.

Nagy áremelkedés a marhavá­
sárban. A tegnapi marhavásáron 
ismét emelkedtek az árak : a mull 
beli árakhoz képest 2 3000 kom­

á­
iig'

Az
ko-
pri-

navat. Nagyon sok fővárosi 
pec jött a vásárra és csak 
szemre vették az állatokat, 
ökör párja 110 115 120 ezei
róna volt, sőt volt egy ve* 
ma ököl párjáért 200,000 koro­
nát is adtak. Telién sovány 1 1,000 

- 18.000 korona dar dija , közép - 
minőség 18,000 20,000, primo
35,000 10,000 korona. Élősúly­
ban kilón kint 66- 68 koronái fi­
zetlek. Lovak : gyengébb 12 1 t
ezer, közéj) 18 -20 ezer, prhna 50 
—60 ezer. Pár jó korsilóért elkér­
lek 120,000 koronát, 110 ezret meg 
Ígért értük egy vevő, de nem ad­
ták. A vásáron a felhajtott álla­
tok háromnegyedre,szel eladlak.

Bajok a koílóalj miatt. Nagy pír 
palvar, utcai botrány színtere volt 
tegnaj) a l’iresi sor. És nein is nngv 
ügy miatt, csupán csak egy kotlúalj 
ajirócsihe miatt kapott össze I). 'I old 
István és P. Ferenené. Természete­
sen rendőr került az ügybe s ez jó­
tékonyan beleavatkozva a kis szó 
csatába, mindkét nfíl előállította a 
rendőrségen, ahonnan vizsgálat in 
didi annak kiderítésére. Iipgy n esi 
bók miképen kerültek P. Ferenené 
hez.

Hz üres íelteM az ál­
lam hisaj tithatjo.

Budapest, Julius I. Borsos 
Endre, a lakásügyek minisztert 
biztosa a következőket mondotta 
a hírlapíróknak :

Az itj rendeletben a legna­
gyobb újítás a felmondás tekin­
tetében van, amennyiben itt is bi­
zonyos haladás észlelhető. Ha 
ugyanis a háztulajdonos szülői­
nek. gyermekeinek, esetleg test i- 
rének van szüksége lakásra, a 
háztulajdonos felmondhat olvan 
lakónak, akinek lakására szük­
sége van. természetesen a renve­
iét most is fentartja, hogy le­
hetőség szerint a háztulajdonos­
nak gondoskodni kell az illető 
lakó elhelyezéséről. Lehel emelni 
a rendelet szerint az albérleteket 
is. amelyeket eddig szerződés kö­
bölt, ha a szerződés 1920 novem­
ber 1 - je előtt kelt és a szerződés 
legalább 5 évig tart. A rendelet 
egyik teljesen uj szakasza az, a 
mely kimondja, hogy ha a város 
területén vannak üres lelkek és a 
lelek tulajdonosa sem •’•pitié*ni 
sem ;I telket eladni nem akarja, 
a lelket az állam kisajátíthat ja e, 
idegenek építhetnek rá, a telek tu 
la jdonosának és íz uj birtokos 
link Iledig egymás közöli 10 évi 

P batáridőn belül meg kell egyezni
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A Kossuth-dalkör 
dalos-estélye.

Vasárnap es le zajlóit le a Kos- 
sulh-dalkör nívós dalos-estélye, 
a nagyerdei fürdő összes helyi­
ségében. Tavaly a léli dalos-sze­
zon megnyitóját a Kossulh-dalkör 
kezdi meg : a nyári dalos-szezon 
megnyitása szintén az ő érdeme. 
A precízen előadott dalszámok a 
régi lényében és a baladás szelle­
mében mulatta be a dalkört.

Itácz Laci nyitánya után a 
Kossulh-dalkör adta elő lelkes 
jeligéjét, amelyben Kossuth La­
jos szelleme lobog. Utána Révlly 
Géza „Vadászkara“ következett. 
A dalköllő gyönyörű gondolatait 
átérezve adta elő a dalkör, 
mintha Nimród száguldott volna 
keresztül a dobogón, délcegen va­
rázsolta vissza az ős magyar Le- 
bédiál. lázi követte pompásan il- 
let a keretbe Mészáros János tá­
rogató-szólója : Javotta szerel­
me, Krasznahorka büszke vára, 
Elmegyek-elmegyek, Gyere velem 
az erdőbe. Megdobban a magyar 
szív, ha a tárogató bus hangját 
hallja. Mészáros tárogató-szólója 
tele volt érzéssel, szívvel. Majd 
Osváth Gyula, a közismert kitűnő 
baritonista lépett a pódiumra, 
már előre tapssal honorálta a 
közönség. Vajda Imre, kedvenc 
prímása, kisérte zenekarával. A 
könnyeket fakasztó gyönyörű, ér­
ces léi libáiig : I.álod-e nagy Is­
ién V ISus magyarok imádkoznak,
1 í é v lív tői származó irredenta nó­
ták eléneklésével az erős hazafias 
érzés gyönyöreit váltotta ki a kö­
zönség leikéből, amelyet szűnni 
nem akaró tapssal honorált. Két 
bájos Talay Zoltán-lele népdallal: 
Kerülöm a falutokat, Hull mára 
levele az. őszi virágnak, lohadt 
le az orkánszerii taps és az ün­
neplés a kitűnő dalos orgánumá­
ért.

Isméi a dalkör következvén. 
Szabó Lajos, a Kossulh-dalkör 
kiváló karnagya, fáradhatatlan 
ambícióval vezette a dalkört, 
bogy a lobi számok után Szent- 
irmai remek Dalcsokrai bemu­
tassa. Miiértők véleménye szerint 
a precíz előadás jóval felül emel­
kedett a dalkörtől már megszo­
kott jé> előadáson is. A Báni sze­
renád-dal cléneklése csak fokozta 
a kiváló sikert.

Végül a nemzeti Hiszekegy bá­
jos zsolozsmája zárta be a nívós 
dalos-estélyi. Műsor illán reggel ."> 
óráig ropta Itácz Laci muzsikája 
mellett az ifjúság a láncot.

A dalos-estély úgy anyagi, 
mint erkölcsi tekintetben fénye­
sen sikerüli.

Az estélyen megjelent úrasszo­
nyok és urleányok :

Vrniszonyok : Fábián Jánosai'. 
Tóth Imrém'-, itj. Cehe Lajosáé, Kel­
tés/ Imréné. Szőke Sándnrné Pász­
tor Gynláné. Pataki Józscfné. C.soil 
tus Igiióczné. Szabó I.ajosné, Nemes 
Sátulorné, Lakatos Sándorné, Fejes 
károlyné, berliner Sámliéin.', idősbh 
Makai Sándorné, Sóvágó Antalné, 
.lakó Istvánná, Pántya Györgyin-, 
Osváth Gynláné. Mészáros Jánosáé, 
Marilla I.ajosné. Duzs Józscfné, Fo 
rcnczi Józscfné. Hajdú Józscfné, 
Tóth Lslvánné. Jánki Béláné, Ko­
vács Józscfné, Tőkés I.ajosné, ifj. 
Fekete Kálmáiiné, neineczeni Jó 
zsefné. Békési I.ajosné, Kelemen lm 
rétié. Gáspár Józsefné, Pásztor 
Gvörgyné, özv. Szallunári Andrásné. 
Moskovszki Lmlréné, özv. Keresz­
túri lslvánné, Mor/aeits Miklóüié.

EGYETÉRTÉ $

lopás,
Kézrekerüli egy cselédlány, aki sorra 

lopkodta gazdáit.
Kovács Aladár, a Kis Debrecen 

szálloda tulajdonosa napokkal ez­
előtt feljelentést lelt cselédje : 
Harsány! Zsófia ellen, aki őt kö­
zel 2(10 ezer korona erejéig meg­
lopta. Ez a cselédleány napokkal 
e/előll eltűnt szolgálati helyéről s 
ezután kevéssel később kitűnt, 
hogy a hűtlen eselédleány négy 
darab madrneol, rengeteg fellel­
és ágyneműi s több evőeszközl 
vitt magával el. A feljelentés alap 
ján a rendőrség alapos nyomozási 
indított és ebben az ügyben Gá- 
lócsy István detektivnek sikerült 
elfognia tegnap délután Harsányi 
Zsófiát.

Előállították a rendőrségen, hol 
vállalóra fogták a hűtlen cselédei, 
aki előbb tagadásban volt, ké­
sőbb azonban töredelmes vallo­
mást tett. Elmondta ennek során,

Varga Lászlóm;, itj. Zeke Lászlóm-, 
Varga lslvánné, Orosz Ferencné,

Miskolc:, július I. Tegnap ala­
kult meg a Tisza jobbparii Mező- 
gazdasági kamara elnevezéssel a 
második mezőgazdasági kamara, 
amely magában foglalja Borsod, 
Zemplén. Ilont, Gömör, Heves es 
Xógrád vármegyéket és Miskolc/, 
városát. Az alakuló közgyűlésen 
a löldinivelésügyi miniszter kép­
viseletében Koós Mihály állam­
titkár elnökölt. A kamara elnö­
kévé titkos szavazással Bot Ilik 
József nemzetgyűlési képviselői 
választollák meg. Alelnökük lel­
lek Boresi György udvari laná- 
esos és Molnár János volt kép­
viselő. (MTI.)

Varga lslvánné, Orosz Ferencné, 
Zeke I.ajosné, Benedek Ferencné, 
Doniján Ferencné, Halász Gáborné.Dómján Ferencné, Halász uuuunu-. 
Krajcsi Mihúlvné, Lázár György né, 
Pásztor Miklósáé, Autónál; István­
ul-, Monoki lslvánné stb.

Urleányok . Fábián Irmuskn, 
Koszln Mancika, Tóth Bózeika, Szű­
ke Juliska, fólh Hszlikc, Pataki 
Rózsika, Makai Mariska, Sóvágó 
Manci, Szabó Klárika, Lechner líó- 
zsika. Sóvágó leuka, Kasszián Bő 
zsike Nagy Giziké, Pajtás Berta, 
Tóth Juliska, Debreczeni Juliska, 
Békési Mariska Gáspár Katóka, 
Szalhmári Mancika, Keresztúri Fr 
zsike és Juliska, Király Mancika, 
Morgan it's Katóka, Zeke Eluska. 
Gyarmati Mancika és Picike, Mono- 
ki Juliska stb

Vilmos császár júslata.
Bcis, július 4. A Neue Freie 

Pressének jelentik Newvorkliól : 
Uadi vies Kálmán a Nevvvork Ti- 
niesben beszámolt a Vilmos csá­
szárnál Doorinban lelt három na­
pos látogatásáról. A császár meg­
jósolta. hogy Németország isméi 
monarchia lesz, de hozzátette, 
hogy ő nem fog visszatérni.

Arra a kérdésre, hogy nézelc 
szerinl ki fog a trónra lépni, a 
császár nem válaszolt. A császár 
elismeréssel szólt Ebeidről es azt 
niondla róla. hogy kiváló képes­
ségű ember. Dicsérellel emléke­
zett meg a császár Balhenaii szo- 
mélyéről is.
(«F««»»«*****^ v •»♦Of»'

HaMull a Tisza jobb-parti

hogy nemcsak Kovács Aladár ká­
rára követett cl lopási, hanem ré­
gebbi szolgálaladóil is meg­
lopta.

A lopott holmikat Hajduszobosz 
lön lakó édesanyjához szállíttatta 
ki, ahol a detektívek a lopott hol­
mik nagyrészét megtalálták, majd 
azokat lefoglalva, beszállították 
Debrecen he és itt a rendőrség de­
tektív osztályán helyezték el. Az 
ellopott holmik értéke meghaladja 
a negyedmillió koronái is.

Most a rendőrség abban az 
irányban nyomoz, hogy vájjon 
kikel lopott meg ez a kártékony 
eselédleány, aki ellen különben el­
járás indult.

A lopott homik megtekinthetők 
Gálócsv István deleklivnél, rend­
őrség II. em. 87. sz. szollá, a dél­
előtti órákban.

-r—I *i ij-iyi
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* r.inkonat-aziiiház műsoré :
Szerdán : Az ezred apja.
Csütörtökön : Az arany kakas, 

bohózat 3 felvonásban.
Pénteken : Ezüst pille, bohózat 3 

felvonásban.
I Szombaton : Ezred apja, bohózat 3 
■ felvonásban.
!

Venilrcy Ferenc a budapesti 
Vígszínház kiváló művésze m i 
kezdi meg vendégszereplését a 
Gxokonai-szinházban. A kiváló 
művész az Ezred apjá-lnin lép fel 
először. A darabot óriási érdek­
lődéssel tárja a közönség, mert 
\ end rév n kivid kitűnő szelep ju­
tóit Kardoss Gézának, Kuhinyi- 
nek, llcltaynak, Szigetinek, Lu­
kács Júliának.

Hindu síremlék 
ma utoljára
a Vígszínházban
siessen mielőbb jegyről 
gondoskodni.

Előadás 5 és fél 9 
órakor rendes helyárakkal.

Megindul a postacsomag- 
forgaiem Romániával.
Budapest, július 1. Romániával 

a postavsomagforgalom folyó hó 
l.j-ével megindul. A csomag ér- 
lékiivilvánilás nélkül vagy korlát­
lan érték nyilvánít á ssn 1 20 kilo­
grammig küldhető. A díjazás 1 
kgr.-nál GO, ő kgr-ig 100, 10 kgr-ig 
ISO. Iá kgr.-ig 200 és 20 kgr-ig 
Ilii korona. Terjedelmesebb cso­
magokért .VP,-kai több dij lizc- 
londő.

Krléknyilvánilás esetén ezen­
kívül jár még .30 korona érték- 
nyiIvánitási dij és 30,000 koro­
nánként (300 frank) 10 korona ér- 
lékdij.

A csomagok feladásához szük­
séges 2 di li. román vagy francia 
nyelvű árúbevallás és mindenik 
csomaghoz külön szállítólevél. — 
Utánvéttel express kézbesítés ki 
nem köthető.

Ezzel a esomngforgalom Orosz­
országul és nehány államalaku­
latot kivéve, az összes viszony­
latokban megindult. (MTI.)

a Magyar Mész-szö- 
VBísIg 10 Éves jubileuma.

A Magyar Cserkészszövetség, a 
melynek Horthy Miklós kormányzó 
ur öfőméttósága a védnöke s amely 
nek élén Teleky Pál gróf volt mi­
niszterelnök áll mint1 föcscrkész, ez 
évben ünnepli liz éves fennállásának 
jubileumát. A Szövetség legutóbbi 
közgyűlésén elhatározta, hogy a sző 
velsógi munka tiz éves jubileumát n 
munkához méltóan logja megünne­
pelni: Az ünnepségek 11)22 szeplem 
her 8—10-én Budapesten megtar­
tandó országos cserkésztiszti érte­
kezlettel kezdődnek s október etsó 
hél napján országosan tervezett 
cserkészhéltel folytatódnak. A jubi­
leumi év további programmját1 (Így 
például u cserkésztörvény első meg­
szövegezésének tiz éves fordulóját 
1922 december 27-én, vagy az első 
fogadalomtételét 1923 január 8-án. 
stb.) ezután fogják kidolgozni.

Az ünnepségek előkészítésére 
Gerfi László szövetségi társelnök 
vezetésével külön bizottságot küldött 
ki az országos inléző bizottság.

Kívánatos, hogy a cserkésztiszti 
érlkezlelen az ország valamennyi 
esrkészlisztje részt vegyen. A fel- 
utazás és hazautazás, valamint az 
elszállásolás és budapesti élelmezés 
költségeit a Szövetség óhajtja vi­
selni. A gyakorlati előképzésen Int 
levő cserkésztisztek a kongresszus 
alkalmával lehetik le a vizsgál.

A cserkésztiszti kongresszus a 
cserkészeteinek következő fontos 
kérdései kerülnek megbeszélésre. A 
nyári táborozások. Cserkészel és is 
kola. Cserkészel és katonaság. A 
cscrkészélet szervezeti továbbépítése 
(véncserkészmunka és cserkészetre 
előkészítő munka). Mező, erdő, vizi 
rendészet1 a cserkészet szeropontjá 
ból. Cserkészet és munkásifjuság. 
Cserkészel és a falu. A cserkészve 
/.elő egyénisége stb., stb.

A cserkésztiszti kongresszusi 
szeptember 10-én délután a szabad 
ban nagy cserkészünnepély fejezi be, 
amelybe belevonják az. összes pesti 
és pestvidéki csapatokat. Az ünne­
pély főpontjai ■ A szövetségi zászló 
felszentelése. A csapatok zászlóinak 
tisztelgése a szövetségi zászló előtt. 
A csapatzászlók szövetségi emlék 
szöget kapnak. Cserkészlisztek foga 
dalomlétele. Szövetségi tisztviselők 
eskütétele.

Az október elején megtartandó 
eserkószhéten a cserkészmozgalom 
javára valamennyi színházban és 
moziban nagyobb szabású csrkész- 
előadások lesznek s n Szövetség csa­
patonként, vagy több együttműködő 
csapattal, szabadban, vagy terem­
ben cserkészünnepélyekel fog ren­
dezni.

íyomozzáli Harden Miksa 
merénylőit.

Berlin, július f. A beható nyo­
mozásuk során Harden Miksa el­
len elkövetett merénylet teljesen 
tisztázódott. A merényletben a le­
tartóztatott Weihardt Hcrhorlh 
mezőgazdasági hivatalnokon kivid 
Aiikerman Walter szolgalatonki- 
viili főhadnagy, jelenleg kereske­
dő is részes, akik közül az utóbbi 
ólmos bottal több csapást mért 
Harden fejére. Ezalatt Weihardt 
őrt állott. Az is bebizonyull, hogy 
a lettesek a merényletet nem sa­
ját elhatározásukból követték el. 
hanem titkos szervezel állott mö­
göttük, amely ókel a merényiéire 
kiszemelte.

1 Ankerman még ezidőszerinl Bér
' 1 inl>en tartózkodik. Kézrekeritésé- 

re 10.000 márka dijat tűztek ki.
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A HVSC busz éves feiinálltisáf 
nugyszabásu sporl ünnepséggel tin 
Jiepli meg szombaton és vasárnap. 
1902-ben alakult és kezdte meg mii 
kottáséi a Debreezeni Vasutas Sport 
Club. Becsületes, kitartó munkában, 
szép eredményt felmutatva múlt el 
a húsz év és most a huszadik év ha­
tárkövénél mi elismeréssel kivá 
nunk mindent, ami jó és szép a juhi 
látó DVSC-nek Az elmúlt busz évhez 
méltó ünnepségei a szombaton tar 
tandó szabadtéri birkozóverseny ve­
zeti be, utána a Törekvés jóhirii csa 
pala fog küzdeni a D VSC csapatá­
val. Vasárnap délelőtt pedig impo­
záns sport matiné lesz a Csokonai 
színházban és délután országos atlé­
tikai verseny zárja be a D VSC jubi­
leumát.

Árverési hirdetmény.
Schöníekl Ignác javára 3(595 

lior. töke és jár. erejéig 14350 ko­
ronára becsült borjú, lalyiga, jég­
szekrény Derecskén 1922 július 
13-án (1. in 5 órakor bírói árveré­
sen cladatnak.

Derecske, 1922 június 22.
Margitai Gyula,

kir. bir. végrehajtó.

A
MEGHÍVÁS.

„Debreezeni Arukereskcdclati
Részvénytársaság- az 11122. évi július 
hó 14-ik napján, délután 4 órakor 
Debreezenben, a Debreezeni Ipar és 
Kereskedelmi Bank debreceni pénz­
intézet Szent Anna utcai 13. sor­
szám alatti hivatalos helyiségében
ItliXDKIVí LI KÖZGYŰLÉST [
tai l, melyre a társaság részvényesei ' 
az alapszabályok 16-ik szakaszára f 
való íigyelmezleléssel azzal hivat­
nak meg, hogy részvényeiket a 
hozzájuk tartozó le nem jár! szelve- ' 
nyekkel együtt a Debreezeni Ipar és ' 
Kereskedelmi Bank példámnál kell 
leien illők. (

Tárgysorozat.
1. Égy igazgatósági lag válasz­

tása.
2. Két felügyeld bizottsági tag vá­

lasztása.
Keit Debreezenben, 1922. évi Julius 

hó 1-én.
Vz Igazgatóság.

FHLELÖS SZKRKBMTO:
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Ha nincs lakása,

30 nap alatt
beköltözhet

- szoba, konyha, speizhól 
álló lakásba, ha mct|veszi a

Móritz-u. 1. számú
nagy telekkel rendel 

kező házat.

Csépléshez

Benzin, Gépolaj
kapható

Eisenberg Testvé ek czégnél
Hatvan-utca 35. — Telnion 648.

DOLLÁR
ARANY,- EZÜST-

pénzek beváltás*.

Kifizetések. 
Tőkeelhelyezés.

RANKAI bankiroda
Debrecen, Degenfeld-lAr e
(Kenyérpiac) Telefon £08. sz.

Will
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jdonsáqok
R. Amundsen északi útja 
AV hilnianii: Lilék iiiiitjuniról —
Gholnokv: ln«|ovány
Karintliy t X issza kérem az iskolapénzemel 
Wells í A civilizáció nit‘(jmentése 
Pékár: A halalom— —
Hajnal István: írástörténet 
Fauler Ákos: Liszt Ferenc gondolaIviláfla

Kaphatók a
y**^LIUSZ könyvkereskedésben,
Ferencz József-ui 26-ik szám alatt, ooó

K 253 
K 120 
K 35 
K 35 
K 115 
K 69 
K 345 
K 69

1922 július 5.
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APRÓHIRDETÉSEK
nítkdinupskes II izéig 18 körten*, minden ie»mi

izmuk II a« Ala PO ItAzen. i. all,
ftprehlrrtwieaoA dl la nítkéumpL—............. .................. . ,„,„w.w
•tó 1 kor. 90 Hltér. v«kárnap 11 egéig KO koron«, minder. tnv*bt 
•lé V kor. Vaetegaltb oetOMI a eievek Cilemeeen lo« nvlt felaiámitv« 
Vléékréi dlrditéal díj poeleliélyogokhon ti OekOldholó- 
Hlrdat*eak»f winden bar 4411 1? Áréi« kérjük »elsdni Ta'afonarám : 4.

MUST KERESŐK
valamint akiknek alkalma­
zottra van szükaégOk, ee

házvevők,
"•av akik o.ooooooAooo

házukat el akarják adni,
s»i*edményt eaak ug- 
nek el. ha megflgye

tJ

az
«I 3
. 1

6 Nyomdász-C€« tanulók és
<«< tanuló-
<< leányok
« Jó fizetéssel
<• felvétetnek a
1 Városi<<< nyomdában,
? Böszörmónyl-nt 6.

hirdetési rovatát, mert ett mindent K 
megtalálnak, amire szükségük van. <

telezik
..27“

Korona fehér terem,-—
Feliér szegfűnek levél 
van.____________2794

Kis szőkének 
levele van, kérem azon­
nal átvenni. 2795
** .«r.ttg-.sar.ntr .eg

A |4lntaff1
Aranyért

cíósiert budapesti les 
magasabb napiárat fi­
ié lek, Krímii, Si­
mon ff v rí. 17 23g5

Vállnt.afozti üstök,
mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Mán 
doki rézművesnél.Aranv 
János-utea 13 Ócskii 
vörösrezet napi ár r,n 
veiz. 2389

Csapó-ulca (i7.
Bálint József asztalos­
nál bútorok, konyha- 
berendezés, k raktáron. 
________________2468

Liptói
módra készült, naponta 
friss túrómat ajánlom 
minden fűszer- és cse­
mege kereskedőnek. 
Gottlieb Manó, Első 
Debreceni Villanyerőre 
Berendezett Turóüzem. 
Darahos-u. 20. 2713

Minden
asztalos szakniá a vágó 
munkát vállalok, kész 
ablakok kaphatók. Vi­
szonteladóknak áren­
gedmény. Dobó aszta­
los, Bcthlcn-utca 76. 
___________ 2780

Gazdnk figyelmébe !
Hortobágyi lliilik eiiíícs
lovak részére biztos ha- 
tásu gyógyszer. Kap­
ható : Grósz Nagy !•> 
rene Aranyegyszarvu 
gyógyszer tárában — (;l 
színház mellett). 2388

Keresek
a Piac-utcából nyíl 
bármelyik utcában há­
lát megvételre. Ajánla­
tok a kiadóhivatalba 
kéretnek, ár megjelölé- 
sével. 875

Mindenki
győződjön meg, kinek 
tolla van eladó, hogy 
elsőrendű tollal 600 ko­
ronáért \ esz Feldmann 
Szcpcsségi-utca 11 sz.

2581

Ócska
vasat, rezet «■ min
dennemö fémet leg­
magasabb árért ve- 
•sek. Kovácsoknak 
baiznáihuiót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt clizállitok. ooo

Steiner, 
EOtvfls-utca no.

Veszek
■ fehéríteniücket, selyme­
ket, paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac-u 
7. sz. 2383

Aranyat,
Brilliánsat,
Ezüstöt,
Hamisfogakat
legmagasabb 
árban veszek

Schiffman ékszerész
Piac-u. 67. Frohnerépűlol

■ ■ 1 ■ ■

Kereslet

Fiú játszó ruhák 
Babi ruhák 

Lányka-ruhák,
Trikók, Zoknik,Szan­
dál, Halmkelengyék, 

Tetra-pelenkák 
Svetlerek 

dús választékban
Dr. Hegedüsné
gyermekdivatházába
Slmonffy-utcn 2, sz.

Négy középiskolát
végzett ügyes és szor­
galmas fiú tanulónak 
felvétetik a „Méliusz“ 
kony v kereskedésben. — 

2509
IIOOŰ koronát fizetek,

ki egyszoba, konyhát 
ót ad uj párnak. "Cim 
a kiadóba. 2705

Aranyai,
ezüstöt, brilliánsat, zá- 
logcédulát vesz legma- 
gosabb napi áron Stri- 
ner Mihály, Hatvan-u. 
2- sz. I. emelet. 2381

Gépimmkásl 
famegmunkáló géphez 
alkalmazok. — Jancsó 
Testvérek, Bérezi-u. 3 

2799
•ló munkás

timái* segéd magas fi­
zetéssel felvétetik. Tu- 
leki-u. 70. Major. 2301

e*jháj;ker. könyvnyomda vállalat»

•ló családból
pincér tanonc felvéte­
tik Debreczen szállodá-
1,!m- 2803

Menekült
föltlmives iskolát vég 
zett gazdatiszt állást 
keres. Cim a kiadóban.

2797

Mindenes nős 
állandó foglalkozást la 
Iái a Városi téglagyár­
im":____________ 2787

Géplakatos tanulók
felvétetnek Ehrcnrei li 
nál, Arany János-uh.. 
37. sz. __ 2752

Könyvelő,
ki kettős könyvelésben 
jártas, felvétetik Ador­
ján és Mandel fűszer 
nagykereskedőnél Piac 
utca S3. ___  2767

Kefe behúzok 
I azonnal felvétetnek. •—
I Fried Bornál Nyugoti 
; utca 32. ‘ 2798

Gyakorlott
I varróleány felvétetik
i Széchenvi-u. 32. 2791-------- ------------------

Acs- es fa
j gépmunkás állandó 
! munkára felvételik. —
1 Epreskerti faraktár. —
I____ ______ 2804

Előkelő
I debreceni pénzintézet 
gyakorlattal bíró köny 
velő és levelező tiszt 

! viselőket, tisztviselőnő­
ket és gyakornokokat 
keres. Ajánlatok Jövő 
jeligére a kiadóba kül 
dendők. 2805
jrar «rarer «r erar

Eladás
Egy jó hangú zongora

és egy kézi kocsi elad" 
Czegléd-u. 14, a kapu 
alatt jobbra. 1225

Forgalmas
helyen levő füszerüzlel 
eladó. Árpádtér 18. — 

2783
Éladó

egy jó állapotban levő 
20 mázsára berendezett 
hídmérleg és 5 öl góré. 
Értekezni lehet Apafy- 
utca 32. 2740

Égy ezüst Omega
óra eladó és egv szép 
sötétkék szövet ruha 
Boldogfalva-utca 26

2 külön lakásból
álló szép házam 300 
négyszögöles gyüuiöl
esőssel eladó. Kuruc-u
88. Csapókért. 280o
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